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A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Meg jelen minden nap reggel.
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Botrány-hajMmt.
(8z. Z.) A Polónyi-ügy elinté­

zésébe bizonyos körök nem tud­
nak belenyugodni. És vájjon kik 
azok?! Finom, választékos ízlésű 
urak, volt szabadelvűek, darabon­
tok, egykor közelállók a politika 
boszorkánykonyhájához, vagy a volt 
kormányokat önzetlenül támogatok 
itt a társadalomban. Azok a szalon­
kabátos, higgadtak, modernek, tár­
sadalomtudomány alapjain állok, 
kultur-egyének, akik diszkvalihkal- 
ták a honfiúi hevületeket, frázisokat 
a politikában s akik a békés, meg­
alkuvó, lassú, de biztos utón való 
haladás politikáját hirdették, han­
goztatván, hogy keztyüs kézzel kell 
elbánni a parlamenti, pártoknak 
egymással is, az osztrákokkal is, 
hogy vértelen, kígyó sima diplomá­
ciát kell érvényesíteni, hogy nincs 
értelme forrongást szítani holmi 
nemzeti követelésekkel, közjogi vi­
tákkal, hanem dolgozni kell, kor­
szakot ujitó reformokkal, intézmé­
nyek létesítésével a haza boldogu­
lásáért. , . ..

Es mit tesz Isten cs a koalíciós 
kormány?! Elvei fenntartása m®!- 
lett elhalasztja a közjogi követelé­
sek végrehajtását, hogy a nemzetet 
a „nyomor és szenvedésekéiül meg­
váltsa, gőzerővel igvekszik lej dol­
gozni az ex-lex idők restanciáját, 
megküzdvo az okvetetlenkedo nem­
zetiségi képviselők kerékkötő szán­
dékaival. És akkor eloallanak a 
szalonkabátos, választekes ízlésű 
urak, a kultúra lovagjai és botrá­
nyokat támasztanak. Mikor pedig 
a botránycsinálásban kénytelenek 
csődöt mondani s nem sikerül to­
vábbra is megakasztania páriámén í 
munka gépezetét, akkor nincsenek 
megelégedve azzal, hogy sok
szemetet, szennyet, amit ők az
igazságügyminiszter bársonyszéké 
körül összehordtak, kitakarította 
más munkás kezek a t. Házból. L 
szörnyen elégedetlenek, hogy ne 
csinálhattak szemétdombot abból 
bársonyszékből. ,

Hát ki érti meg ezt a fonák 
helyzetet, aki önzetlennek tar ja a
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finom urak erkölcsi felháborodását?! 
És ki érti meg a közönség egy 
részét, amely mindég a sajtot tá­
madja. Amely közönség purihkalm 
szeretné a sajtót, tisztességes han­
got követelve a hasábokon és nem 
botrány, meg szenzáció bajhászatot. 
És amely közönség kapva kap azon, 
ha botránykrónikák visszatükrözöl 
a lapok és mohón nyúl feléjük, ak­
kor is, ha a szenzácikon még úgy 
is megérzik a mondva-csinálás
szaga. , „

Hát kérem alázattal ezen a, lo 
nák helyzeten segíteni kell. Vagy 
komoly dolog a botrányhajhaszat 
minden vonalon való elítélése, vagy 
csak komédia, álszenteskedő szem- 
forgatás. És akkor ne tessek dicsőí­
teni sem a becsületes, szorgos pai- 
lamenti munkát, sem az opportunus 
magatartást a tarsadaiini mozgal­
makban. És ne'tessék szidni, ócsá­
rolni a napi sajtót, a Szemere Mik- 
lós „parazitáit a szenzáció haj ba­
szó „zugsajtót“. ,

Vagy, vagy?! Ebben a kérdés­
ben igazán nem lehet harmadik kö­
rülményt elképzelni.
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Az igazságügyi tárca.
A képviselőház ülése.
- Saját tudósítónktól. —

Budapest, január 20.
A képviselőház ma fol>talta az igazság­

ügyi tárca tárgyalását. .
Emődy József (alkotmánypárti). A fe­

dezetlen határidő üzlet refoimját sürget, 
mert az nyilvános meghamisítása a kereslet 
ós kínálat lermészetes viszonyának s annak 
az átalakulásnak, mely az ország mdl.o ter­
melőjének és fogyasztójának é'deke. Szól a 
cselédtörvényről, mely szerinte nem nyújt 
kellő garanciát általános sztrájk esetén A 
költségvetést megszavazza. (Helyeslés).

Kelemen Samu: A sajtorefo.m k<5rdé 
sével foglalkozik. A gondolat szabadsaga 
nélkül az állam nem élhet meg s. ezért gon­
dolni se szabad arra, hogy a sajtó lfa 
miáját megbántsuk. A költségvetést elfogadja. 
(Helyeslés).

Polónyi válasza.
Az után Polónyi Géza igazságügy­

miniszter beszélt. Múltkori beszédében meg- 
cmlékezett a váltótörvényszéknél uralkodó

borravaló rendszerről. Ez nem a bíróság tag­
jaira, hanem a kezelőszemélyzetre vonat­
kozott. A bíráknak titkos minősítési rend­
szerét megszünteti a miniszter és helyette a 
testületi minősítést honosítja meg. btmonyi- 
nak a fedezetlen határidőüzletre vonatkozó 
határozati javaslatát elfogadja, mert az erről 
szóló javaslatot Ősszel terjeszti be. A sztrájk­
törvény nem az igazságszolgáltatás, hanem 
a munkásjog körébe vág. Ha elébe kerül e 
kérdés, gondoskodni fog róla, hogy a munka 
és az államérdekek megvédessenek. A sajtó­
ról telt nyilatkozatát félreinagyaruzták; hi- 
gyen a most fennálló törvény, melyet libe­
rális kormány csinál1, borzasztó visszaélé­
sekre nyújt alkalmat. Felolvassa ezután a 
bűnvádi perrendtartás egyes szakaszait, majd 
azt mondja, hogy a sajtó tiszteletremeltó 
embereivel ankétét fog tartani a sajtótörvény 
refoi málására. Az előz. tes lefoglalást Magyar- 
országon fenn kell tartani, de az esetek 
taxatíve felsorolandók, amikor ez lehetséges. 
\z állami érdek, a magánbecsület feltétlenül 
mogvédelmezendő. Ne lehessen a román 
határszélen a magyar állam ellen lázitum. 
A sajtószabadságot meg kell óvni, de pusz­
tuljanak a paraziták. (Hosszantartó, lelkes 
éljenzés és taps.)

Nupy Dezső: A bírákat függetlenítem 
kell. Rámutat az angol rendszerre, ahol a 
bírák csak Ítélnek, de kezelő munkát nem
^ Az ülés a napirend megállapítása után 

három órakor véget ért.

Nincs tűzifa Debreczenben.
Megostromolták a városházát.

A város nem kap olcsó fát.
— január 21.

(Saját, tudósítónktól.) Debreczen 
város lakossága a legnagyobb ve­
szedelem előtt, jobban mondva kellős 
közepén áll: a teljes fahiány reme 
fenyegeti. Ez a baj annál nagyobb, 
mert épen most, az abnovmis hideg 
tetőpontján jelentkezett. A közönség 
valósággal kétségbe van esve_ sva­
lószínűleg nem marad ismétlődés 
nélkül a tegnapi eset, midőn a vá­
rosháza házipénztárát # valósággal 
megostromolták iauta lyány okért. — 
Pedig a város csak hitvány botfát 
árul, amelynek öle ebben a kegyet­
len fagyos időben néhány nap alatt 
hamuvá válik, anélkül, hogy barát­
ságos meleget adna.

Nehéz megállapítani, szinte le­
hetetlen is, hogy ki a hibás? A fa- 
kereskedők aligha, mert ez az
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alábbiakból nyilván kitetszik. A vá­
ros szintén nehezen tehető felelőssé, 
hiszen ő kimerítette, áruba bocsá­
totta teljes í'akészletót, a kompeten­
cián kívül. A hibást tehát nem lehet 
megtalálni. Annál szomorúbb és 
aggasztóbb maga a tény, hogy — 
Debreczenben nincs fa. — Es mi, 
amikor ezt konstatáljuk, mégis azon 
véleményünknek adunk kifejezést, 
hogy a városnak erkölcsi kötelessége 
a legsürgősebben segíteni ezeken az 
állapotokon, még akkor is, ha tény­
leges és jelentős anyagi áldozattal 
járna ez a segélynyújtás. A város, 
mint jogi személy, legfőbb gondozója 
rendes viszonyok között is a lakos­
ságnak, hogyne kellene annak lennie 
tehát, mikor a közönséget valóságos 
veszedelem fenyegeti?

Megostromolják a városházát.
Aki tegnap reggel nyolez és 

tiz óra között a városházán járt, 
nagyon jellemző dolgoknak lehetett 
tanúja. A házipénztár előtt, hol 
tudvalévőén a fautalványokat szol­
gálják ki, valóságos emberáradat 
hömpölygőit, tolakodott. Az elsőbb­
ségért, hogy ki jusson hamarabb a 
terembe, valóságos ökölharc fejlő­
dött ki minden egyes ajtónyitáskor. 
A liajdu-legénység szinte képtelen 
volt a rend fentartósára s mikor a 
közönség nemcsak a házipénztár, 
de a számvevőség helyiségeit is el­
foglalta, komolyan kellett gondos­
kodni, hogy ne vegyenek-e igénybe 
rendőri karhatalmat? A folyosókon 
moccani is alig lehetett, az ott levő 
négy-öt hivatali helyiségben meg­
akadt a tisztviselők munkája s olyan 
jelenetek is megtörténtek, hogy né­
melyek csak leszakított, fityegő ka­
báttal juthattak be a pénztárba. S a 
szegény nők, ők is voltak nehányan, 
nagyon keserves emlékkel hagyták 
ott a házipénztárt.

Pedig hát, mint már fönt jelez­
tük, a város csak botfát s gályát 
tud adni s ez a tüzelőszer a leg­
hitványabb valami, amelyhez iga­
zán csak végső szükség esetén for­
dul a közönség.

Máramarosban sincs fa.
Török Gábor erdőmester fühöz- 

fához kapkod, hogy az Ígért fa- I 
mennyiséget beszerezze a városnak. 
Legutóbb oda fordult, ahol a fának 
a fészke van: Mára marosba. A má­
ra marosi királyi eidőigazgatóság 
tegnap válaszolt a hozzája intézett 
kérelemre s körülbelül a követke­
zőket felelte:

— Azon kérdésre, hogy kap­
hat-e ma Debreczen városa 24 ko­
ronáért fát, a leghatározottabban 
nem-mel felelünk. Az államnak itt 
Márainarosban féllmillió hold erdeje 
van, de fánk jóformán magunknak 
sincs ma. Itt a fa ölét a helyszínén 
22—24 koronáért árulják, amely 
összeg, a Debreczen be való szállí­
tást is hozzá számítva, legkevesebb 
32 koronát jelent. Aránylag még ez 
a faár is ölesé). (Mi ezt már tegnap­
előtt jelentettük). De különben is 
sajnálattal kell jelentenünk, hogy a 
Debreczen városa által óhajtott'fa­
mennyiséget itt beszerezni lehe­
tetlen.

Mit próbált a város?
A városi tanács kötve van a 

közgyűlés utasításához, tehát neki 
uj feltételek mellett nem, szabad 
gondoskodni a fa beszerzéséről. Az 
erdőmester naponta számos helyen 
érdeklődik fa iránt, de sehonnan 
sem kap kielégítő választ. Legutóbb 
Hosszúpálviban járt, ahol szintén 
csak 30,32K. árakról akarnak hallani. 
Ily drága áron való beszerzésre 
pedig, mint az előbb említettük, a 
tanácsnak nincs felhatalmazása.

Erdővételre is gondoltak, ez 
azonban alig érne valamit ma, ami­
kor momentán szükséget , kell kie­
légíteni. Még arról is szó esett a 
a tegnapi tanácsülésen, hogy a 
kompetenciához is hozzányúlnak, 
ha másként nem lehet a fainségen 
segíteni- Erről azonban le kellett 
mondani, a jogok kötelezése foly­
tán. Mégis kimondták, hogy a kom­
petencia fa legkésőbb feb. végéig 
elszállítandó, különben szabályren­
delet! szerint a város szabadon fog 
a 6—700 öl fáról rendelkezni.

A kréta körül is hiba van.
Még amellett, ezekben a nagyon 

kellemetlen napokban, az is meg­
történt, hogy a város savósguti rak­
tárából, legalább a számadások sze­
rint, eltűnt huszonhat öl fa. A házi­
pénztár nevezetesen kiadott 26 ölről 
szóló utalványt, a vevők azonban 
üres raktárt találtak odakint. Az 
anyagszámadás s a tényleges fa­
állomány között tehát különbség 

I jelentkezett. Mi egyébként hisszük 
sőt határozottan valljuk, hogy ez az 
egész dolog c-ak számadásbeli té­
vedés volt. A tanács, a főszámvevő 

I javaslatára, e tekintetben tegnap 
megbízta a főszamvevőt, hogy tart- 

j son erélyes vizsgálatot, hol van a 
hiba ? A vevőknek pedig, akik csak 

j papiroson kaptak lát, visszautalvá- 
I nyozta a befizetett vételárakat.

Hol lehet fát venni?
Cikkünk elején oda konkludált 

a véleményünk, hogy a város ma 
már nem zárkózhatik el lakosainak 
faigénye elől s kötelessége ez álla­
potuk megszüntetéséről gondoskodni. 
Akárminő anyagi áldozatba kerül 
is. Az előre nem látható kiadások 
között szükségesebb és indokoltabb 
egv sem lesz, mint az, mellyel a 
fainségel akarják megszüntetni.

Figyelmébe ajánljuk a város­
nak, hogy a Magyar Kereskedők 
Lapja tegnapi számában közel húsz 
nagyobb iaárverésről ad hirt. Vásá­
roljon a, város ezen helyekről, bár­
mily drágán. De sok fák fát vegyen 
és gyorsan, mert megfagyunk!

Egyház és iskola.
Egyházi bíróság. Tegnap alakították 

meg a debreczen! ev. ref. egyháznál az egy­
házközségi bíróságot, amelynek elnöksége a 
presbitérium! elnökség, tagjai pedig: Bészlor 
Károly, Hnrsányi Gusztáv, dr. Oláh Miklós, 
dr. 8. Szabó József, Kovács József, dr. Már­
ton Kálmán, Szilágyi Imre, Juhász Ignáez, 
Kazinczy Gábor ós dr. Iíocsár Gábor.

Apponyi és a debreceni egyetem.
Válasz egy debreceni küldött­

ségnek.
Debreczen, január 22.

(Saját tudósítónktól.) Apponyi Albert 
grófnál a múlt héten héttagú küldöttség 
járt Kovács József polgármester elnöklésével 
Debrcczenből, hogy átnyújtsa a miniszternek 
a siket-néma egyesületi disztagságról szóló 
oklevelet. A miniszter igen szívesen s hosz- 
szabb ideig beszélgetett a küldöttség tagjai­
val, kiknek egyike előtt a harmadik egye­
temre vonatkozólag is érdekes kijelentéseket 
tett.

Oláh Károly közművelődési tanácsnok, 
ki legutóbb igen érdekes cikkben ismertette 
városunk egyetemi igényeit, kérdést intézett 
a harmadik egyetem ügyében Apponyihoz. 
A miniszter körülbelül ezeket válaszolta 
Oláh tanácsnoknak:

— Annyit teljes határozottsággal meg­
mondhatok önnek, hogy a kormány a har­
madik egyetem hollótesitése dolgában pozitív 
Ígéretet máig nem adott, pozitív intézkedést 
máig nem tett. Azt is állíthatom, hogy a 

; kérdés ma még nem érett meg az aktualitá­
sig. Viszont annyi bizonyos, hogy a váro­
soknak ez az egyébként örvendetes felbuzdu­
lása és versenyzése nagyban megnehezítette 

1 a kormány dolgát.
Mindenesetre úgy igyekszem megoldani 

: annak idején a kérdést, hogy elhatározáso­
mat lehetőleg általános megelégedés és meg- 

i nyugvás kisérje.
Oláh Károly e bizalmas beszélgetés 

során kifejtette röviden Debreczen városának 
’ elsőrendű igényeit az egyetemre vonatkozólag. 

A miniszter figyelmesen meghallgatta az 
előadást s látható érdeklődéssel figyelt a 

I részletes előterjesztésre.
A múltkor megírtuk, hogy A Kor cintü 

i előkelő tevue sorra megszólaltatta az egy o- 
! lemre pályázó városok egy-egy tekintélyes 

fórhát s hogy ezeknek nyilatkozatait leg­
utóbbi számában közreadta. A városok elő­
terjesztései között a Debreczenét leginkább 
Pozsony város ajánlkozása közelíti meg 
érvek s a felmutatott készség mennyisége 
dolgában. Mint értesülünk, Oláh Károly 
legközelebb újra cikkben fogja bebizonyítani, 
hogy az egyetemre való érdemesség tekin­
tetében még a hozzánk legközelebb álló 
Pozsony is — mennyivel mögötte marad 
Debreczennek ?

Városháza és vármegye.
liz kivándorlás egy nap alatt.

Hajduvármegyo alispáni hivatalától tegnap 
a következők kértek Amerikába szóló út­
levelet: Lakatos Ferenc, Megyesi György, 
Oláh György, Megyesi Mikii s, Gombos 
György hajdudorogi, Sándor Miklós, Rácz 
Imre, Bartha Miklós hajduhadházi, Landes­
mann Salamon nádudvari, Soós Istvánnó és 
négy gyermeke hajduszoboszlói lakosok. Ez 
utóbbiak a rég kinnlakó családfő, Soós Ist­
ván után mennek ki az újvilágba.

Ankét a vármegyeházán. A kor­
mány revi-ió alá akarja venni az 1894. évi 
XII. törvénycikket, mely a mezőrcndőrségről 
szól. A revízió dolgában véleményadásra 
hívta föl Iliijduvármegyét is, mellnek alis­
pánja tegnap ankétet tartott a vármegyei 
főszolgabírókkal s polgármesterekkel. Az ér­
tekezlet, mely reggeltől déli egy óráig tar­
tott, számos gyakorlati értékű megállapodásra 
jutott, melyeket még e hét során lelkűid a 
miniszternek.

Teljes tanácsülés, Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete mellett ma délelőtt 11 
órakor teljes tanácsülés iesz a városházán. 
Ez ülésen állapítják meg a januári küzgyü- 
lés határnapját s tárgysorozatát.

A vármegye rendkívüli közgyüle’se.
Hajduvármegyo törvényhatósági bizottságát
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Veszprémi Zoltán főispán február folyamán 
rendkívüli közgyűlésre hívja össze. A köz­
gyűlésen számos sürgős ügy nyer elintézést.

Megfelebbezett határozat. A megye 
törvényhatósági bizottságának a mezőrendőri 
kihágást ügyek ellátása tárgyában hozott ha­
tározata ellen G. Tóth János szoboszlói rend­
őrkapitány felebbezőst adott be.

A sajtószabadság törvénybe ikta­
tása. Biharvái megye törvényhatósága fölira­
tot intéz a kormányhoz, a sajtószabadságnak 
törvénybe iktatása iránt. Az átiratot pártolás 
végett tegnap megküldték Hajduvármegyé- 
nek is.

Népgyülés Sámsonban. A hajdusám- 
soni kisgazdák o hó 27-ón népgyülést tarta­
nak, melynek tárgysorozatán az általános 
választói jog, a munkáskérdés s a fokozatos 
adó behozatala szerepelnek. A középponti fő- 
szolgabirósághoz tegnap érkezett meg az er­
ről szóló bejelentés.

A presbitérium tisztujitása.
Választások a református egyháznál.

— január 22.
(Saját tudósítónktól.) A debreezoni ev. 

ref. egyháznak nevezetes napja volt vasár­
nap. X tisztikar cgyrészénok mandátuma 
lejárt és a presbitérium volt hivatva válasz­
tással betölteni a tisztviselői helyeket. A 
presbitérium e választással mondott bírálatot 
a tisztikar eddigi tagjairól s azok működé­
séről. Hogy meg volt e elégedve az egyház- 
tanács a tisztviselők működésével, azt bárki 
megítélheti, ha tudja, hogy a vasárnapi 
választáson ismét e régi tisztikart válasz­
tották meg.

A vasárnapi választásokról az alábbi 
tudósításunk ad számot.

Presbiterek eskütétele.

gondnoki állásra Olrokocsi Végh János, ár­
vák gondnokául Kató László, iskola gond­
noknak Vető István lettek megválasztva 
közfelkiáltással.

Pótválasztás.
Az aljegyzői állásra kétszer történt a 

szavazás. Az első szavazásban 105 szavazat­
ból Jeney Miklós kapott 48 szavazatot, Ko­
vács János 37-et, Uray Sándor 10-et és dr. 
Szűcs Géza 8-at. A második szavazásnál 99 
szavazatot adtak be. Ebből egy szavazó-lap 
üres volt, 51-et Jeney, 46-ot Kovács János 
kapott és igy az egyházi aljegyzővé Jeney 
Miklós lett megválasztva.

Az egyházkerületi aljegyzőaóg.
Az esperesi levelek során került a pres­

bitérium elé Barta Béla jogtanárnuk az egy­
házkerület világi aljegyzősógről való lemon­
dása, illetve az esperes felhívása az iránt, 
hogy az egyház adja le szavazatát.

A prosbiterium az egyházkor, világi al­
jegyzői állást illetőleg dr. Baksa Lajos hód­
mezővásárhelyi ügyvédre szavazott.

Az egyházi tisztviselői karnak újra tör­
tónt megválasztása által a presbytérium nem­
csak bizalmát nyilvánította a volt tisztikarral 
szemben, de egyben betetőzése ős fényessé 
tétele volt ez annak az elégtételnek, melyet 
a hivők nagy tömege már a december 29-iki 
presbyteri választás alkalmával nyújtott azok­
ért az alaptalan gyanúsításokért, rágalmak­
ért, melyekkel egy sek előbb csak saját 

: szakállukra, majd reformpárttá tömörülve 
i illették egyházunk vezetőségét.

E letört reformpárt különben — mint 
annak idején jeleztük — megfellebbezte a 

: presbyter választást, mely fellebbezés a teg­
napi tárgysorozaton is szerepelt, mert az 

! esperesi hivatal a fellebbezésre nyilatkozatot 
kíván. A presbytérium ezt az ügyet ielenlés- 

I tételre kiadta egy küldöttségnek, mely jelen­
tés beérkezte után fogja a presbytérium az 
esperesi hivatal által kívánt nyilatkozatot 
beküldeni.

8 Ovidiusnak egy legalább 50 sorra 
terjedő önállóbb részlete, klasszikus vagy 
magyar vers mértékben fordítva. Jutalma az 
elsőnek 8 drb., a másodiknak G drb. arany.

Irodalom.
Hé en látott együtt annyi presbitert az 

ov. ref. egyház gyülésterme, mint vasárnap
de teljesen megtelt teremben kevéssel 
tiz óra után hiss Albert megnyitotta a 
gyűlést, mint lelkészelnök, bejelentvén, hogy 
Simonfíy Imre, az egyház immár hetedizben 
megválasztott főgondnoka gyengélkedése 
miatt nem jelenhetett meg a gyűlésén. A 
presbitérium őszinte részvéttel értesült a 
főgondnok betegségéről es helyettesítésével, 
mivel a gazdasági gondnoki állás is betöl­
tésre vár, Kovács József presbitert, városunk 
polgármesterét bízták meg. ,

A presbitérium ujonan választott tag­
jai letették a után az esküt, amelynek szö­
vegét Somogyi Pál jegyző olvasta. Az uj 
presbiterek esküjét állva hallgatták végig a
nresbiterek. , . , , ,

A tanítótestület bejelenti, hogy képvi­
selőkul Gsurka István, Káposztás Imre Ke- : 
rékgyártó József, Nagy Károly, Sáfár László | 
és Szentjóby Kálmán tanítókat küldte k. 
Tudomásul szolgál.

A tisztujitás,
A választások következtek ezután. En­

nek megkezdése előtt a presbytérium meg­
állapította, hogy a választások vagy felkiál­
tás,1 vagv titkos szavazás utján történnek. A 
szavazatok összeszámolására a gyuies Kom- 
lóssy Arthur elnöklete aiatt Sinka Sándor 
és Török Péter presbitereket kiküldötte.

Kevéssel tizenkét óra előtt hirdettek ki 
a szavazások eredményét E szerint gazda­
sági bizottsági elnök lett X ecsev lmio - sági uizuvii es K A Gábor 11 szavazó-szavazattal a dr. Kocsar uaoui íi 
távol szemben; főjegyzőnek közfelkiáltással 
Somogyi Pált választották meg, egyházi 
Svéd Márton Imre lett 73 szavazattal a 
dr^ Bacsó Dezső 32 szavazatával szemben, 
tehát 41 szavazattöbbséggel; számvevőnek j
G8 szavazattal Nagy Lászlót választoUk 
meg Erdélyi József 37 szavazata ellen, egy­
házi pénztáritoknak Csobán Józsefeh a péM
tári ellenőri tisztre Szűcs Elek, a gazdasági

)( A Kazinczy pályázatok. A debre­
ezoni Kaszinó választmánya tegnap tartott 
ülésében foglalkozott a beérkezett Kazinczy- 
félo pályatntelek jutalmazásával, amikor is a 
Csokonai-körnek idevonatkozó bírálói jelen- 
tését változatlanul elfogadván, a pályadijakat 
következőképpen Ítélte oda.

I. A debreczeni füvészkönyvot méltató 
tudományos pályaművek közül a 4-es számú 
Ut desint vires lomén est laudande volun­

tas" jelligéjü munka szerzőjének 20 darab 
aranyat, az 5-ös számú „sóim semmi nagy 
nem kezdődik mint nagy" jelligéjü munka 
szerzőjének 12 drb. aranyat. A jelligés levél­
kék felbontása után kitűnt, hogy az első díj 
nyertese Mózes István IV. éves theologus, a 
második dij nyertese Bodnár Gábor II. éves 
theologus.

II A verses pályamiivekro beérkezett 
költemények közzül első díjra érdemesnek 
egyet sein talált, ellenben a „Nap" jelligéjü 

Nagy Imre emlékére" cimü, Debreczen iro­
dalmi életéből vett eredeti költemény szer­
zőjének, hűti Sándor joghallgatónak 8 drb. 
aranyat ad ki.

III. A modern francia költőkből merített 
műfordításra beérkezett mindkét pályaművet 
jutalmazandó, a 2. számú „L’art ne fait que 
des vers" stb. jelligéjü munka szerzőjének 8 
drb. aranyat, a 3. számú „Nous voulons trou- 
ver du nouvean" jelligéjü munka szerzőjének 
6 drb. aranyat. Az első dij nyertese hűti 
Sándor joghallgató, a második díj nyertese 
KutiSándor joghallgató. - Az 1907 évre a 
Kaszinó a Kazinczy-fele alapítvány kamatai­
nak elnyerésére a követkevő palyatóteleket
tÜZ‘ V Kazinczy és a debreczeni gramatica, 
Kazinczy leveleinek felhasználásával. Jutalma 
az elsőnek 20 drb., a másodiknak 12 drb.

Tizenhat éves gyilkos.
Meglőtte a nővérét.

A gondatlanság áldozata.
— január 22.

(Saját tudósitónktól.) Néhány nap 
alatt a második eset már Hajdúná­
náson, hogy véletlenségböl egyik 
gyermek kezében játék közben el­
sült fegyver golyója a másiknak 
oltja ki életét. A múlt héten egy 
kis fiú játszó pajtását lőtte meg így. 
Tegnap pedig egy 16 éves fin ki­
csiny nővérének lett igjr a gyilkosa.

A megrendítő esetről alábbi tu­
dósításunk ad számot:

Jómódú gazdaember Hajdúná­
náson Oraveczky László, aki egyike 
az ottani előkelő polgároknak. Dra- 
veczkynek két gyermeke van: az 
e<ryik, a Sándor 16 éves, kis húga, 
Juliska pedig 7 esztendős.

A két testvér tegnap együtt 
volt. A fiú apjának hatalmas fegy­
verével játszott, kicsiny húga pedig 
kíváncsian bámészkodott körülötte.
A szülők nem voltak velük, mert a 
nagy fiúra nyugodtan hagytak ki­
csiny leánykájukat.

A fiú mutogatta a pisztolyt a 
«■vermeknek, akinek nagyon tetszett 
a veszedelmes fegyver s örvendett 
a fegyver csattogásának.

A játéknak azonban nagyon is 
szomorú vége lett, mert a pisztoly- 
ban egy golyó volt s mikor utár 
negyedszer csattantotta el a fiú a 
ravaszt, akkor csapódott az eles 
töltényre a pisztoly kakasa. A lö­
vést éles sikoly követte es abban a 
pillanatban a kis leány véresen bu­
kott a padlóra. . , .

Rémülten kiáltott segítségért a 
«•yilkosságba esett fiú. A házbeliek 
és a szomszédok nyomban össze: 
szaladtak, de segítségről mar szó 
sem lehetett: a golyo kioltotta a 
kis leány életét- , .

Jelentést tettek a rendőrségnek, 
amely a borzalmas szerencsétlen­
ségről táviratilag értesítette a debre­
ceni kir. ügyészséget amely elren- 

I delte a kis áldozat holttestének iel- I boncolását. A törvényszéki boncolás 
teljesítésére dr. Izsó János törvény- 
széki orvos ma reggel utazik ki 
Hajdúnánásra.

Színház.

\ Leiró költemény, esetleg genre kéj) a 
magyar földmives vagy munkás életből. Ju­
talma az elsőnek 12 drb., a másodiknak 8 
drb arany. * -

Mtlsor.
Január 22. Kedd: „A vig özvegy", (B.

I bérlet.) ,Január 23. Szerdán: „Fenn az ernyő, 
nincsen kas". (C. bérlet.)

Január 24. Oütörtök: „Velencei kal­
már-. (A. bérlet.) .

Január 25. Péntek: „A tolvaj". Ujdon- 
I ság. (B. bérlet.)

Január 26. Szombat: „A tolvaj . (V.
1 bérlet.) „ _,

Január 27. Vasárnap: I). u. .Gosák . 
Este: „A tolvaj". (Kis bérlet.)
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* Kornál Barta vasárnap este a 
„Nebántsvirág“ címszerepében lépett fel, na­
gyon kedves játékával zajos tapsokat aratva. 
Enekpartijának kanlábilisebb részleteivel is 
igen ügyesen bánt el. Csak még jobban tet­
szett tegnap a Drótos tót Zsuzsinku-jában, a 
moly szerep bőséges alkalmat nyújtott táncbeli 
képességeinek érvényesítésére. Nagyon tetszett 
Fóthy Frida diszkrét, kedves alakítása is. 
Polgár Sándor elemében volt, mint Pfefern- 
korn s Sarkady is, mint honatyajolölt, aki 
különösen aktuális politikai rögtönzéseivel 
aratott sikert, lg/ sokat kacagtak azon az 
élőén, hogy Halmosnak csakugyan szívbaja 
van, visszasziv baja.

* „4 tolvaj“, Bernstein Henrinek 3 
felvonásos szenzációs színmüve pénteken ke­
rül nálunk bemutatóra. Az ujd msághoz Zi- 
iahy igazgató uj díszletet készíttet, ami bi­
zonyára fényes keretül fog szolgálni az Ízlé­
sesen beállított darabhoz, melyet 13 ikés Gyula 
rendez, aki teljesen az eredeti párisi minta 
után állítja bo sce/i kiilig az újdonságot. „A 
tolvaj" szereplői Ternyid, Hahnel A., Békés, 
Szakács, AJmási L., Bérezi.

* „Fenn az ernyő...“ Holnap, szer­
dán megismétli a társulat Szigligetinek 
klasszikus vígjátékit, melyben Zilahy igaz­
gató ismét ragyogtalni fogja istentől megál­
dott aranyos tehetségét, u többi szereplők a 
régiek maradnak.

* Szentgyörgyi István Debreczen- 
ben. A legnagyobb élő nópszinmü-müvész, 
kinek tipikus eredeti magyar alakításai az 
egész országban híresek, legközelebb három 
estén vendége lesz a debreceni színháznak.
A művész három legjobb szerepében fog 
fellépni. A „Csikósában a vén Márton csi­
kós, a „Pillangócsaló“-ban Winkelman gyá­
ros cs a „Cigányában a ven Zsiga cigány 
szerepében.

Fémipari szakiskola Debrecenben.
A miniszter feltételei.

— január 22.
(Saját tudósítónktól.) Debreczen 

város tanácsa tudvalevőleg évek 
óta tárgyalásokat folytat Víg Albert 
iparoktatási főigazgatóval olyan 
irányban, hogy a kormány Debre­
cenben ipari szakiskolát létesítsen. 
E tárgyalások elvben eredményesek 
is voltak. Tegnap érkezett meg aztán 
a városhoz a miniszter értesítése, 
amely szerint a kormány hajlandó­
nak nyilatkozik az iskola lelállitá- 
sára. Az iskola fémipari felsőbb szak­
iskola volna, melyet a kormány 
maga szervezne, rendezne be s tar­
tana fönn. A várostól a miniszter 
telket, 400,000 korona építkezési se­
gélyt és évi 10,000 korona fen tartási 
hozzájárulást kér. Ez utóbbt évi 
összeg fele ösztöndíjalap volna, a 
másik fele fentartási alap. A tiz 
ezer korona egy részét a debreczeni 
kamara kilátásba helyezett hozzá­
járulása képezné.

Mindent összevéve: ez az iskola 
tagadhatatlanul sok pénzébe kerülne 
a városnak, de ugyancsak tagadha­
tatlanul nagyot is lendítene nemcsak 
oktatásügyünkön, hanem a város 
forgalmán is. Az ilyen intézetnek

Ékszer, órák, naszaján- i

dókok a legolcsóbb t
árakban kaphatók SH 1

ugyanannyi tanulója van, mint népes 
középiskoláinknak s e tanulói lét­
szám javarésze vidékiekből telne ki.

A miniszteri leirat hangsúlyozza, 
hogy az iskolának nagy költséget 
igénylő fentartása, a fontemlitett tiz 
ezer korona segélytől eltekintve, az 
állami költségvetést terhelné. A 
kormány hosszabb ideig tanácsko­
zott ez ügyben Vig Alberttól, ki 
részletes előterjesztést tett azon tár­
gyalásokról, miket Debreczen város 
tanácsával s a debreczeni kamara 
elnökségével folytatott. A fémipari 
szakiskola, mely Debroczenben lé­
tesülne, első ilyen iskolája volna az 
országnak.

Az intézet már 19C8-ban meg­
nyílhatnék, ha a város ideiglenes 
helyiségekről gondoskodni fog. A 
miniszter, ha ilyen irányú értesítést 
kap, nyomban megteszi intézkedé­
seit a tanári székelt betöltése s az 
intézet szervezése tekintetében.

A polgármesterhez érkezett le­
iratot a tanács legközelebb részlete­
sen megtárgyalja s javaslattal ellátva 
lehetőleg már a márciusi közgyű­
léshez terjeszti. Egyidejűleg érint­
kezésbe a tanács a kereskedelmi 
és iparkamarával, az ígért segítség 
megadása és a szakszerű adatok 
beszerzése tárgyában.

Gazdák szervezkedése.

Az első járás megalakult.
(Saját tudósítónktól.)

Debreczen, jan. 22.
A debreceni és hajdumegyei gazdák 

szövetségének első járása tegnap megalakult.
Hujdumegye és Debreczen város homoki 

gazdái és pedig Hadház, Téglás, Vámospőrcs 
és a Debreczen keleti részén működő mező­
gazdák mai napon tömörültek és megterem­
tették a járási bizottságot, mely hivatva le- 
end a gazdák érdekét a támadó szociális 
mezei munkások ellen megvédeni. — Meg­
szavaztak olvan tőkét, mely esetleg fedezni 
fogja azon differenciákat, mely a szerződéses, 
de sztrájkoló arató munkások és az idegen­
ből hozott aratók között a bér tekintetében 
fennállanak. Elnök lett: Jablonczay Kálmán, 
alelnöki Hidvégnr József, pénztárnok: Bod­
nár Miksa, jegyző: Stern Sándor. Választot­
tak még 12 bizottsági tagot és pedig: Hid- 
vógor Miklós, Gödény Ferenc, Bleynr Mír, 
Kriston Sándor, Goldstein Mór, 'Budaházi 
Gábor, Molnár Imre, Győifi József, Hadházi 
László, Barak János, ifj. Hadházi Endre, 
Leitnor Dezső. Ezen értekezlet még határo­
zatikig kimondta, hogy tekintettel az abnor- 
mis munkás viszonyokra, a pénzügyminisz­
tériumhoz azon kérelmét terjeszti föl, mi­
szerint a dohányátlagok valamid vés módon 
emeltessenek, mert igy, a jelen viszonyok és 
nyomott, olcsó árak mellett, a napszám ön­
kényének magasságával szemben, dohányt 
termelni lehetetlen.

A járási bizottság még örömmel vette 
tudomásul, hogy a szőlőtulajdonosok, különö­
sen a Bocskay-kert alapitói csatlakozásukat 
jelentették be és szolidaritást vállalnak a 
mezőgazdákkal. Ez annyival inkább örven­
detes dolog a mezőgazdákra nézve, mert 
ezen a szőlőtelepen évente legalább is 4—ö(XX) 
napszámos munkást foglalkoztatnak.

A megalakult járási bizottság végül ki- I 
mondotta, hogy most már, miután azon hi- | 
ányok pótlást, nyertek, melyek a hajdú­

megyei és debreceni gazdák szövetségének
megalakulásakor törté itek, osszak ír ittál be 
lépnek a nagy szövetségbe és annak sza­
bályait, a maguk határozatának beolvasztásá­
val, magukra nézve kötelezőknek isnj0" 
rik el.

J-firek.
A „Dobroczen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany Jáiios-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
,. ., lépcső-folyosóján. Telefon 412 ..

Ipari munkások jutalmazása.
Mint előre jeleztük, vasárnap délelőtt 

szép ünnepély keretében osztotta ki az ipar­
kamara munkásjutalnmit.

A kereskedelemügyi miniszter minden 
évben öt, egyenként 100—100 koronás jutal- 

I rant és díszes kitüntető oklevelet adományoz 
j a kerületben oly ipari munkásoknak, kik 

hosszú évek óta szorgalmasan és hűségesen 
! foglalkoztak valamely iparágban. E jutalmak 

közül egy debreczeni illetőségű munkásnak, 
a többi a kerület más részeiből valóknak 
adományoztatott.

Ezenkívül a kamara saját maga is évente 
6, egyenként 50 koronás hasonló jutalmat 
szokott adományozni; ezek közül pedig ket­
ten jutalomdijat kaptak, debreczeni illető­
ségűek.

E jutalmak osztattak ki vasárnap dél­
előtt a kamaránál, Serli Kde és Szentkirályi 
Tivadar kamarai alelnokök és a kamarai tiszti­
kar jelenlétében, ünnepélyesen adatott át az 
állami jutalom és oklevél Szabó Lajos asz­
talos segédnek, a két kamarai jutalom pedig 
'fogoly András gázgyári szerelőnek és Kozma 
József szappanosnak, kik mind a hárman 
méltán megérdemelték derék munkásságukkal 
ezen kitüntetést.

— Kétszáztagu hajdú küldött­
ség Andrássynál. A járási főszolga­
bírónak székhelynek Szoboszlóról 
Püspökladányba helyezése érdeké­
kében e hó 24-én kétszáztagu kül­
döttség fog tisztelegni Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszternél. A 
küldöttséget, melynek tagjai Püs­
pökladány, Földes, Tetetien, és Nád­
udvar községek legtekintélyesebb 
emberei ^lesznek, Papp Elek orsz. 
képviselő vezeti a miniszter elé.

— Köszönet a városnak. A magyar 
numizmatikai társaságnak Debreczen városa 
200 koronás adományt szavazott meg. A 
régészed társaság ez adományt most átirat­
ban megköszönte a városnak.

— Simonffy Imre nagybeteg.
Simonfíy Imre kir. tanácsos, volt polgár- 
mester, a debreceni rcf. egyház főgondnoka 
súlyos betegen fekszik Kossuth-utcai lakásán. 
Az öreg ur, ki a múlt héten még a város 
építési bizottságának tárgyalásain friss erővel 
vett részt, meghűlt, pár nappal ezelőtt pedig 
mellhártyagyuladást kíipott, mely most sú­
lyossá tette állapotát. Állapota ugyan nem 
váltságos, do komoly aggodalmakra ad okot.

— V. Nagy Gusztáv kinevezése.
U eszprémy Zoltán főispán Vályi Nagy 
Gusztáv végzett joghallgatót, az ismert poé­
tát Debreczen városhoz díjtalan közigazga­
tási joggyakornokká nevezte ki.

— Eljegyzések. Szóbél Pál máv. hi­
vatalnok jegyet váltott Pintér Lilikével. — 
Boldizsár Imre nyírbátori gyógzszerész el­
jegyezte Engesszor Irmát Debreczenben.

— A Bika szálloda bérlőinek ké­
relme. Németh András és társa kérvényt 
intéztek a városhoz, hogy a legutóbb köz-

toerám|aktáráb3n
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gyülésileg megállapított épületátalakitási fel­
tételeken enyhítsen. A városi tanács békésen 
akarván elintézni ez ügyet, tegnap megbízta 
a főügyészt s a főmérnököt, hogy a közgyű­
lésiig megszabott feltételekhez való ragasz­
kodás elvének fentartása mellett tartsanak a 
bérlőkkel szóbeli tárgyalást s tárják eléjük e 
pontozatokat. A bérlők azután szabadon nyi­
latkozhatnak, elfogadják-e vagy nem ezen 
feltételeket? A tárgyalások főleg a nagyer­
dei Vigadó átalakítása s a Bika kapualjának 
szükségszerű teljes megnyitása körül folynak.

— Mennyi a Kossuth-szobor 
alapja ? Megemlítettük a minap, 
hogy Debreczen városa most he­
lyezte takarékpénztárba a lvossuth- 
álapra megszavazott adományának 
1906. évi, tízezer koronás részletét.
A szoboralap végösszege ma kerek 
ötvenezer koronát tesz ki, amely 
összegben nincsen benne a magán- 
gyűjtések eredménye. Értesülésünk 
szerint legkésőbb ez év végén ki­
írják a szobor elkészítésére a pályá­
zatot.

— A megyei függetlenségi párt 
közgyűlése. A hajduvármegyei független­
ségi és 48-as párt legközelebb közgyűlést 
tart, melyen a szervezkedés egyöntetűvé 
tétele tárgyában intézkedik. A közgyűlést a 
jövő hó során és pedig mindenesetre a vár­
megye rendkívüli közgyűlése előtt tartják 
meg.

— Dr. Kemény Mérné temetése. A
mélyen sújtott ATemóriy-család tegnap gyász­
jelentést adott ki. Dr. Kemény Mérné holt­
testét ina délelőtt temetik el az izraelita 
temetőbe, a vasúti állomástól, hova a holttest 
már megérkezett.

— A szabadság-szobor utószámlája.
A szabadság-szobor följár halottaiból s bosz- 
szuból, amiért elmozdították nyugodalmas 
helyéről, újabb s újabb kiadást okoz a vá- 
rosnak. A tanács tegnap ezer koronát utalt ' 
ki a kőfaragó számlájára, a szobornak a 
a Bocskay-kcrtbon történt elbontásáért s el- j 
szállításáért, Ha majd a városháza udvaráról 
eltelepítik a szoborművel, ez ismét hasonló 
összegű kiadást jelent.

— A sotozó-bizottság uj orvosai. 
Weszprémy Zoltán főispán az állandó felül­
vizsgálati bizottság polgári orvosává dr. Lo- 
sonczy Álmos vármegyei, helyettesévé dr. 
Tüdős Kálmán városi tiszti főorvost nevezte 
ki. A bizottság eddigi polgári orvosa tudva- | 
lévőén dr. Bruckner Ernő máv. egészség­
ügyi tanácsos volt.

— Szocáilista gyűlések. Vasárnap 
két munkásgyülés voh. A vasúti munkások 
délután 2 órakor, a „Debreczen“ vendéglőben 
gyűltek össze és helyzetűk javításának mód­
jairól tanácskoztak. — Ugyancsak délután, . 
az „Otthon“ kávóház külön tőimében az 
élelmezési munkásoknak volt gyűlése.

— Megtagadott települési jog.
Debreczen város tanácsa nagyon 
illiberális határozatot hozott tegnap. 
Olyan határozatot, mely nemcsak 
következetlen, hanem bizonyos mér­
tékben érhetetlen is. Rótt Márton 
Hunyadi-utcai lakos, szatócstelepu- 
lési engedélyt kért a várostól. Végli 
Gyula főkapitány jelentette a tanács­
nak, hogy Róthnak pusztán szatócs­
üzlete s bútorzata van, teluit nincs 
garancia arra nézve, hogy marat es 
családját a város megterheltetese 
nélkül el tudja tartam. Roth arra 
hivatkozott ekkor, hogy neki lolco- 
terebesen háza vau. Ez hivatalosan 
igazolást is nyert: Róthnak, bai 
megterhelve, ötezer körömi értékű 
ingatlana van Terebesen. S mind­
ezek után kimondta a tanacs, hogy 
a Roth települése ellen kifogást emel. 
Annál furcsább ez a határozat, mert 
Debreczen városában évente ötven

száz olyan ember települ meg, aki 
napszámból, tehát a legbizonytala­
nabb s leghálátlanabb kereseti for­
rásból akarja magát fentartani, va­
gyona ellenben egy fillórnyi sincs.
A tanács tagjainak egy része a 
községi törvénynek igen kis mér­
tékben jogászias magyarázatára ala­
pította véleményét, melyet a feleb- 
bezósi fórum, hova Róth az ügyet 
feljuttatja, a legteljesebb határozott­
sággal fog hatálytalanná tenni. Ha 
Debreczen város tanácsa valamikor 
összegyűjti elvi jelentőségű dönt­
vényeit, ezt az egyet a saját repu 1 
táoiója érdekében no vegye fel köz

Nyugalmazott postafőtiszt. A
kereskedelemügyi miniszter Faragó János 
volt debreceni, legutóbb nyíregyházi postu- 
és távirófőúsztet saját kérelmére nyugalomba 
helyezte.

— Debreczen után. Nagyvárad város 
tanácsa kérdést intézett Kovács József pol­
gármesterhez, hogy minő eljárást követ Öeb- 
reezon városa a sajtóközlemények s könyvek­
nek az ügyészséghez való bejelentésénél'? A 
polgármester részletes felvilágosítással vála­
szolt a megkeresésre.

— A csalfa Meteor. A tegnapi nap 
olyan alaposan rácáfolt a Meteorológiai Iutézol 
időjóslására, hogy ezt egylvunar ki nőm heveri.
A jóslat szerint tegnap csekély hőeme kedésnek 
kellett volna lennie helyenként, főleg keleten, 
csapadékkal. Volt ám a hőemelkedés helyett 
olyan hideg Dobreczenbou, hogy a hőmérő sze­
gény higany oszlopa a fagypont alatti 18—20 
fokra húzódott lo. Na hát nem is csoda, ha a 
jóslás ebben a szibériai hidegben — befagyott.

— Nagy idők tanúja. Sz. Vágó Mi­
hály 1848—49-iki honvédiizedes Hajdúszo­
boszlón meghalt. Az elhunyt vagyontalan 
lévőn, temetéséről, mint a honvédalap keze­
lője, a m. kir. miniszterelnökség gondosko­
dott.

— Gyanús haláleset. A bábaképez- 
dében Feldman Rezső, eg}- cselédlánynak 
tiz napos gyermeke, tegnap éjjel hirtelen 
meghalt. Jelentést tettek a rendőrségnek, 
amely a boncolást rendelte el. Az orvosrend­
őri boncolás tegnap délelőtt ment végbe a 
közkórház bonctermében, ahol Mile Pál 
rendőrfogalmazó jelenlétében dr. Balkányi 
Ede és dr. Varga Emil orvosok felboneolás 
után megállapították, hogy a gyermek hirte­
len halálát hangrésgörcs okozta.

— A póttartalékosok tűzifája.
A városi tanács tegnap utasította a 
városgazdái hivatalt, hogy a nyulasi 
barakkokban elszállásolt póttartalé­
kosok számára február hóra28 köb­
méter tűzifát szállíttasson ki. A ta­
nács hallomásból arról értesült, hogy 
a szegény póttartalékosok azért kény­
telenek odakint fagyoskodni, mert 
a város által nekik adott fát a pa­
rancsnokság nem egyedül fűtésre, 
hanem főzésre is fölhasználtatja. A 
főzéshez szükséghez fát pedig egyez­
ség szerint nem a városnak, hanem 
a katonaságnak kell szóig ihatnia. 
A tanács át is irt a ?39-ik gyalogez­
redhez, kérvén a visszaélés meg­
szüntetését. Nagy szükség van arra, 
hogy azt a kevés tát hiánytalanul 
megkapják a bakák. Ezekben a ret­
tenetesen téli napokban majd el­
pusztulnak a fahaiakkokban, ame­
lyeket egy-egy öl fával is alig lehet 
befűteni.

- Nem szabad ajándékot elfogadni.
A bihari bnksis dolga sokkal nagyobb hul­
lámokat vert föl, semhogy részletesebben 
kellene ismertetnünk A nevezetes ellen- 
rendelet tegnap érkezeit meg Hajduvármogyó-

hez. Szól „a közigazgatási tisztviselők ál­
tal ajándékok netáni elfogadásáról", s uta­
sítja‘az alispánt, hogy minden gyanús, vagy 
pozitív esetben azonnal indítson vizsgálatot 
s tegye meg haladéktalanul a megtorló 
intézkedéseket.

— Tímárok társasvaosorája. Az
igaz érdemnek megkapó szép ünnepe volt 
az, amelyet most vasárnap este rendezett a 
debreczeni timártársulat, ez a régi szép 
összetartásban ós együttérzésben élő hatal­
mas testület. Népszerű és osztatlanul tisztelt 
elnökét: Sarkadi Ferencet ünnepelte a tár­
sulat abból az alkalomból, hogy 25 éve 
szolgálja a timártársulat érdekeit önzetlen 
szeretettel ós hűséggel, előbb, mint annak 
tisztviselője, 5 év óta ixdig mint elnöke. 
Azt az anyagi szaporodást, amit a társulat 
Sarkady Ferenc vezetése alatt elért, legjob­
ban jellemzi az, hogy a társasvuosora a tár­
sulat Hunyadi-utca 1. szám alatti saját há­
zában folyt le, amivel ma Debreczenben 
egyetlen hasonló testület sem dicsekedhetik. 
Vasárnap este 7 órakor vette kezdetét a 
társas vacsora, melyen több mint hetven 
timármester vett részt. Az érkező ünnepeltet 
riadó lelkes éljenzés fogadta, majd mikor 
Sarkady elfoglalta helyét az asztulfőn, fel­
állott Kiss Imre, a társulat pénztárosa s egy­
szerűségében is megkapó meleg hangon üd­
vözölte a jubiláló elnököt, akinek a társulat 
által készíttetett remekművű ezüst serleget 
adott át. Az ünnepelt meghatóban mondott 
köszönetét a szép ovációért, majd megkezdte 
vándoroljál az ezüst, serleg, amely kéziől- 
kézre járt. Mindenki ivott belőle^ s néhány 
szóval éltelte az ünnepeltet. Vacsora után 
megindult a pohárkösz"ntők sorozata, ame­
lyekből mind meleg szerelet és tisztelet Áradt 
á jubiláló elnökre és a társulat vezető fórfi- 
aira. A kedélyben gazdag, lélekemelő ünne­
pély késő éjfélig tartotta együtt az ünnepel­
tet ós ünneplőket.

— Baleset az utcán. Tegnap délelőtt 
súlyos baleset érte Bőr János lalyigást. A 
Vígkedvű Mihály-utcán fát szállított talyi- 
g iján, 6 maga pedig a talyiga me lett lép­
delt. A fagyos, síkos utcán oly szerencsét­
lenül csúszott, el, hogy fekve maradt a kö­
vezeten. A járókelők mentőkért telefonáltak, 
akik Bőr Jánost bevitték a közkórházba, 
ahol megállapították, hogy a jobb karja ki­
ficamodott. Állapota súlyos.

— Visszaélés halárusitással. A vá­
rosi tanács harmad Ízben foglalkozott a főka­
pitány azon jelentésével, hogy Márkus en­
gedélyesen kívül mások is foglalkoznak ten­
geri halak elárusitásával. Sőt olyan irányú 
értesülést is szerzett a tanács, hogy a Már­
kustól vett tengeri halakat mások, mint édes­
vízi halat árusítják, természetesen sokkalta 
magasabb áron. A tanács szigorúan utasította 
a főkapitányt, hogy c visszaéléseket gátolja 
meg s egyáltalán szigorúan ellenőrizze a hal­
árusokat. A közönség is jól teszi, hu kellő 
vigyázattal jár el a halvásáilAs körül. Az 
mindenesetre mértékadó lehet, hogy a tanács 
egyedül Márkusnak adott engedélyt a ten­
geri hal árusítására.

— Halálozás. Özv. Rohody Györgynó, 
szül. Szunkovszky Katalin o hó 20-án Nagy- 
tarosán, ahol látogatóban volt, agyszólhudés 
folytán hirtelen elhunyt. A haláleset u deb­
receni Csikós családot borítja mély gyászba. 
Az engesztelő gyászmise a helybeli rém. 
kath. templomban o hó 24-én, csütörtökön 
délelőtt 9 órakor lesz megtartva.

— A villamos telep építkezé­
sei. A villamos telep magasépitke- 
zóseire beérkezett pár ajánlatot ma 
délelőtt 11 órakor bontják fel a vá­
rosházán. A felbontás aktusát Kör­
ner Adolf tanácsnok vezeti. Hir 
szerint tegnap estig öt pályázó je­
lentkezett.

— Az erdöörölí egyenruhája. A ta­
nács tegnap véglegesen döntött az erdővédek 
egyenruhájának szállítása ügyében s a szál­
lítással Szedlák ós Vámos fórfiszabókat bízta 
meg.

— Állami mének kiosztása és se­
lejtezése. Ma délelőtt 9 órakor fogják ki­
selejtezni az állami raóntvlep lovait s ugyun-
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csak ma osztják ki a méneket az egyes fe­
deztetés! állomásokra. A kormány ez aktuson 
Budaházy Kálmán miniszteri tanácsossal 
képviselteti magát, ki tegnap Dobreo/enbe 
érkezett. A tanácsot a selejtezésnél Király 
Gyula tanácsnok és Tó by Elek ,dr. aljegyző 
fogják képviselni.

— Bosszúálló napszámos. A rendőr­
ségen tegnap Lakatos Lajos talyigás panaszt 
emelt Rékási József napszámos eilen azért, 
mert a napszámos hátha szúrta Lakatosnak 
15 éves, And ás nevű fiát. Rékási azért 
haragudott meg a fiúra, mert azt nem akart 
neki pálinkát vonni. Rékási ellen megindí­
tották az eljárást.

— Kóniáuytiiz Tegnap este telefonon 
jelezték a tü/.őrségnek, hogy a Varga-utca 
13. számú házban tiiz van. A tűzoltók nyom­
ban kivonultak, s a kémónytüzet néhány 
perc alatt eloltották.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be : R icz Mária ev. ref. 19 napos, 
Nagy Gyula ev. ref. 24 éves, Feldmann 
Rezső izr. 10 napos.

1907 január 21.debreczen

Mulatságok.
Joghallgatók tánceatólye. A debro- 

rcezeni jogakadémia hallgatói a felállítandó 
Jogászkor javára e hó 31-ón a Bikában zárt­
körű tánoestólyt rendeznek. Belépő jegy 4, 
páholy-jegy 15 korona. Jegyok a meghívó 
előmutatása mellett Molnár Ferenc üzletében 
válthatók. Az estély kilenctől órakor kezdő­
dik. Diszelnökci: dr. Ilaendel Vilmos és dr. 
Kun Béla. Rendezőség az egész jogász ifjúság

Teaestély. A Szent Erzsóbot-nőegyo- 
sület vasárnap esto teát adott a Bika dísz­
termében. Nagy és díszes közönség jelent 
meg az estén, melynek jó hangulatát a Ma­
gyarlak kitűnő muzsikája nem kis mértékben 
emelte.

A gyermekestéig programmja. A
gyermekestély rendező-bizottsága ma adta 
közre a szombaton, folyó hó 26-án tartandó 
estély programúiját. Eszerint a műsoron a 
végtelenül érdekfeszi tő 3 felvonúsos állat 
vígjátékon kívül a kivetkező számok foglal­
nak még helyet: „Megbuktam“ — monológ; 
előadja B írta Erzsi. „Dalok" énekli Fóti 
Frida urloány. Tárogatón játszik Szemes 
Miklós joghallgató és végül ilj. Hegyi János 
és Lieht maim Tódor egy kacagtató dialógot 
adnak elő. — A műsort rövid gyermekbál 
és őzt a nagyok tánevigulma fogja követni. 
Az estély p miban 7 órakor veszi kezdetet. 
A rendezőbizottság ezúton kéri fel a vendég 
közönséget, hogy az előadásra pontosan 
jelenjék meg, mivel az elkésetten érkezők 
csak szünetek alatt bocsáthatók a terembe. 
Jegyek még kaphatók Rose Dezső ékszer­
üzletében, valamint a nyelviskolában, (Si­
mon ffy-u. 20.)

Éjszakai hírek.
Express tudósítás. —

) Sikkasztó postamester. Rima­
szombatból jelentik : A forgácsfalvi volt pos­
tamester Magyarffy Gyula felett, ki 2000 
koronát sikkasztott, f. hő 10-ón ítélkezett a 
rimaszombati kir. törvényszék és 8 havi bör­
tönre Ítélte.

) Felrobbant motorkocsi. Könnyen 
végzetessé válható benzinrobbunás tói iónt 
tegnap az nrad-esunádi vasutak makói állo­
másán. A reggeli rendes motorvonatot utra- 
ak-írták elkészíteni, inelv célból benzinnel 
töltöttek meg. A tartály felrobbant ős csak­
hamar az egész motorkocsit lángtenger vette 
körül. Az oJási kísérlet hiábavalónak bizo­
nyult és a motorkocsi rövid időn belül el­
hamvadt. A kár 30,000 korona.

) Katasztrófa egy vonaton. Sand- 
íbrí-búl (India) Írják lapunknak: A Bikford- 
vasuton o hó 18-cro virradó éjjel egy teher- 
kocsib in szállított lőpor felrobbant, minek 
következtében 19 személy életút vesztette 
és S0 súlyosan megsebesült.

Távirat és telefon.
Polcnyi ügye.

Budapest, jan. 21. Polcnyi Géza 
ma a függetlenségi párt gyűlésén 
okmányokkal igazolta: Halmos vádjai 
alaptalanok voltak, eltekintve attól, 
hogy Halmos vádjait visszavonta. — 
A párt Polónyinak egyhangúlag bi­
zalmat szavazott. — Ábrányi Kor­
nél miniszteri tanácsos ma nyilat­
kozik, hogy Wein Manó orvossal 
hetek óta nem beszólt s hogy a 
Wein eljárására a Halmos ügyben 
sem közvetve, sem közvetlenül be­
folyása nem volt.

János most fejezte be az elmebeli állapot 
megfigyelését és azt a véleményt adta, hogy 
mindketten elmebelileg beszámíthatóak és 
igy az ártatlan ifjú megöléséért felelősségre 
vonhatók. A véres gyilkosság ügyét a feb­
ruári esküdtszéki ciklusban tárgyalják.

Csarnok.

Férfi és íiu kalapok,
valamint cilinderek
nagy választókban

Békés Lajos
úri divat üzlotvbvn.
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Törvényszék.
§ Bűnügyek Debrcozenben. A most 

elkészült kimutatások szerint a múlt évben 
a kir...ügyészséghez 1680 uj feljelentés érke­
zett. Összesen 13,604 ügydarabot intézett cl 
a múlt évben az ügyészség; az elintézett 
ügydarabok között 13336 büniigy van. Dicsé­
retére válik a debreceni ügyészségnek, hogy 
kevés személyzettel és ily nagy ügyforgalom 
mellett mégis úgy dolgozott, hogy a múlt 
évről egyetlen ügy darab sem jött át erre az 
é- ro. — A bűnügyeket illetőleg a törvény­
szék a múlt évben 521 bűnügyi főtái gyalást 
tartott. A lőtáigyalásokou 33 ü«_yet megsem­
misítettek, 76-ot elnapoltak és 412 esetben 
hoztak ítéletet. Esküdtszéki fő árgyalás négy 
ciklusban 24 volt és az esküdtszéki ügyek 
közül kettőt mepsommisitottok.

§ A vargakerti gyilkosság. A Var- 
gakertbon a múlt óv őszén történt véres 
szerelmi dráma végrehajtóját: Zsarvay Bé­
lát és bűnös felbujtóját: Árvay Gyuládét 
tudvalevőleg a védők kérelmére megfigyelés 
alá vették, hogy ópeltuójüok-e. Dr. Isoó

A végrendelet titka.
— Regény. —

IV.

Uj képviselőházi ülésszak.
Budapest, jan. 20. Hir szerint a kor­

mány a költségvetési és ujoncjavaslat letár- 
gyulása után az I. ülésszakot berekeszti. A 
II. ülésszak március táján nyílna meg s ez 
tárgyalná a munkásbetegsególyezési és taní­
tók fizetésrendezési javaslatot.

Apponyi Albert Aradon.
Arad, jun. 21. Apponyi Albert, 

Neményi osztálytanácsos és Kozma 
László, az országos tanitó-egylet el­
nöke kíséretében ideérkezett. A kul­
tuszminisztert nagy ünnepélyesség­
gel fogadták. Több iskolát megte­
kintett s részt vett az ottani tanitó- 
egylet gyűlésén. Beszédet is mon­
dott, kijelentve, bogy a tanítóság ér­
dekeit a szivén viseli.

Lengyel Zoltán ügye.
Budapest, jan. 21. A függetlenségi párt 

Kossuth Ferenc clnöklésóvcl ma este 7 órá­
tól 10 óráig értekezletet tartott, melyen Gál 
Sándor indítványára egyhangú határozattal 
kizárták Lengyel Zoltánt a pártkörből. — 
Mengyel Zeliáii ma esto egyik fővárosi da­
rabont lapban nyílt levelet intéz a függet­
lenségi párthoz s megvádolja Polónyit, ki- 
icontvo, hojy Halmos vádjait magáévá teszi. 
Ugyancsak Ugrón Gábort is meggyanúsítja.

Rival Raoul, a hires festő, akit Guérin 
; Róbert bizalmasául választott, csaknem fivére 
i is vo t. Családj dk szoros kötelékkel voltak 

egymáshoz fűzve, gyermekkori barátságuk 
; eggyé olvadt abban a szeretetben, mely, 

hogy úgy mondjuk, nem mindennapi és csak 
a fenkiiltebb szellemeknél található.

Rival öt évvel volt idősebb nálánál, 
tehát már harminc felé járt. Magas, nyúlánk 
termetű, kifejezésteli arccal, melyet rövidre 
nyírt szakáll köri tett, vonásai szolid termé­
szetről tanúskodtak

Váltóügynök fia lévén, négyenezor forint 
évi jövedelem felett rendelkezett. Egyedüli 
gyöngéje, a hírnévre val > nagy vágya volt 
s azt elérendő, mindent feláldozott.

Miután éveit elevezte, mint maga mon­
dotta volt „a Bonaperle-utcabeli akadémiai 
képtárban és a festőművészet főpapjai mel­
lett", nagy buzgalommal a benyomást keltő 
szépségek festésére adta magát.

Festményeit, melyek, habár nem mind­
egyik aratott zajos sikert, közkedveltségnek 
örvendettek, Rival Benedek névvel jelölte, 
— a Raoul név helyett, melyet nagyon kö­
zönségesnek tartott. Jó és hü szív lettére 
köveseit törődött a világ Ítéletével s regényes 
nagylelkűségből egy divatárus leányt vett 
nőül, azzal az ürüggyel, hogy szép és szereti 
őt. Palotája és műterme találkozója volt a 
hírnevesebb művészeknek.

Noha Rival aludt még, Jasmin, a ko- 
mornok, ki Róbertot igen jól ismerte, egye­
nesen ura szobájába vezette.

— Nini, te vagy? — kiáltott Rival fel­
ébredve; vájjon hány óra?...

— Nem tudom, — felelte Róbert; — 
fali órád mutatója fi 1 tizenegyet mutat.

— Fél tizenegyetl... Talán álmndol ?
— Beszélni valóm van veled, — vála­

szolt röviden Róbert; — kelj fel.
E néhány szó kiejtésére Rival felugrott.
— Bajod, párbajod van 1.. — monda

komolyan.
— Igen 1
— Kivel ?
— Az ostoba végzettől, mely mindenbe 

belekontáikodik . . . Krisztiánt! elhagy . . .
I férjhez megy . . .

— Chermeteff herceghez? . . .
— Tudod?

(Folyt, köv.)

-DEBRECZEN, KI.STE.mtM BAZÁR =—

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek
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!! Mélyen leszállított árak! 1
Különösen kiemelendők :

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab fllanel blúz 2 frt.

Fekete ás színes férfi nyakkendők
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz!
Maradékok félárban.

Szaké Lajos Fiai
vászon-, divat- és szfinyegáruház. 2

. v V: -■ fi- *• ■ . ’■ *>'*■.
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V ojtásokat, heréléseket, tu-
f berkulinozási eljárásokat, 
I állatbiztosításokat, állat- 
k állományok rendszeres

1907 január 22.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

------Foganatosít helyben és vidéken :

Állatvizsgálatokat, védő-

™ évi felügyeletét, kosmeti- ^ 
kai operatiokat. ....

Debrecen, Csapó-u. 30.

Akik magukat fáradtak és
kimerültöknek érzik, akik 
idegesek és erőtlenek, azok­

nak a
San&togfen

életkedvet és életerőt ád, 
több, mint 3000 tanár és 
orvos elsőrendű javallása. 
Kapható a gyógyszertárak­
ban és drogueriákban. Bro­
súrát ingyen és bérmentve 

küldenek:
J3A TJE Ft és Társa

S. W. 48. ős a vezőrképviselósóg: 
Brady C. Wien I.

SZŐNYEGHÁZ!

Valódi Linoleum
átdolgozott modern mintával 

(mintája tehát nem kopik le), 

továbbá

r^i Börvászon

= Viaszosvászon-yíbroszok m

$osznay ]. és Zársa
szonyegáruházában

Debrecen Kossuth u. 5.
IZyHOaANQZS
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Modern lakóhazak, villák
valamint egyéb

PURUS hajregenerator
Kartschmaroff. — Nem hajfesték ti I

épületek tervezését
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Paviovits Károly
A hajnak eredőt! Ifjúkori színét és fényét 

ada vliaza!
KARTSCHMAROFF drogéria Rákóczy-ut 39. szAm.

műépítész
Debreozen, Kossuth-utca 26. sz

:32XX2X222X2Z232X;

EKES LAJOS
debreczenl 8

bili-ing készítményei a legtökéletesebbek.
Magyar gyártmány I

(Köszvény! ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy niigy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
(15 f., 3 üveg 6 k 65 f. bérméntvo utánvéttől.

Egyedin! kesziló

tirősr, Niigy Fvreucz
gyógyszerész
Debreczen.
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JOHNSTON amerikai aratógépgyár.
Bäcker Rudolf szab. ekegyár $1: Melichlr Ferenc szab. vetögdpgyár

főraktára és képviselete

RÁHMER SÁNDOR-itál
DEBRECZEN, Piacz-utcza 26., (iai?liúfit-iiflTai) ÉsPiacHtcza43., (eztlött Weistr-fele gépitárhelyiség).

Ajánlja legjobbnak elismert eredeti MELICHÁR páros sorú UNIKI’M-DRILL vetégépelt, szabadalmazott klkötö- 
készülákkel (láncz helyett). - Eredeti EÄCHER aczékkétt, eltörhetellen aczel ekefejckke.. - Eredeti amerlka 
JOHNSTON kévekötő- és marokrakó-aratógépelt, fűkaszálóit. - Tejgazdaságok részére Lanz-féle világhírű

tejfölözö gépelt,

„KINCSEM“ elsőrendű tolóhengeres vetőgépeit, 
kukoriczaszártépő gépeit!

rénaváp-ólt. szecskavágóit, tengert morzsoló», járgányait és egyéb takarmánykészltö gépelt. e==e
MINDEN GÉP PRÓBÁRA IS KIADAT1K. " ------------

n*

Motorok, locomobllok, gözcsépltigfpek, szerszámok, olaj- és technikai czlkkek állandó raktára. 47 ____|T?



debreczen 1907 január 22.

Apró hirdetések
-I ^ ~

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Letilbell tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha 
a sziinségcs bélyeg beküldetik,

Apró hirdetések előre fizetendők.

Önálló iparos kaili. leány vagy fiatal, 
gyermektelen özvegy ismeretségét keresi há­
zasság céljából, kinek 3- 4 ezer korona hozo­
mánya van, lehet vidéki is. Leveleket c lap 
kiadóhivatalába „lakatos 29.“ elmen jelezve 
kérek. _________ ___ _____

Korlátlan italmérési joggal bíró, nagy 
jövőjű sarokház, szálló-hely, biztos jó üzlet, 
családi ok miatt eladó. Cim a kiadóban.

________ '.1&«.

Szalai — Baroti :

Magyarnemzet története
1 4 uj diszkötésben

35 forint h o 1 y e 11

17-50 forint ►
Harmathy

könyv üzletében 
Füvéfizkert-utcza 14. sz. 

Telefon 374. 
Tanuló felvétetik.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltatik llcnyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota.

Egy jó családból való fin tanulónak fel­
vétetik Komáromi M. hangszerkészítő üzletébe.

Egy tanuló fizetőssel felvétetik Darvas 
Miksa fiiszerüzJctébcn, Teleki-utca sarok.

Nyári lakást keresek a Na' verdében 
vagy valemely kellemes kertben. Értekezhetni 
lehet Neumann M. ruhaüzletében, Piac-u. 51.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitással, irodai czélra, Piacz-utezón. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eölvös-u. 10. sz. a.

házastársra,
nevelőre,
üzletvezetőre,
könyvelőre,
segédre,
ispánra,
gazdatisztre,
gazdasszonyra,

Akinek ismeretség híján
szakácsnőre, 
szobalányra, 
házi- vagy 
irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, 
házmesterre, 

stb.-re
van szüksége,

Aki eladni kivan
bútort, 
zongorát, 
bort, gyümölcsöt, 
gabonát,

üzletet, 
műhelyt, 
lakást, 

stb. vagy
Aki bérbeadni kivan

birtokot, i kocsit,
házat, ' lovat,
telket, ' stb.

Aki
mindezeket vétel vagy bérbevétel czéljából 

keresi;
Aki

valamely állást betölteni kíván: legbiztosab­
ban ér czólt, ha n

„DEBRECZEN“
apró hirdetési rovatát használja.

Kitűnő minőségű 
pörkölt ==

mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzenni kávépörköldéjében

piacz- és jföklós-utcza sarok.

z

5
egyedüli raktára.

Vasbutorok, 
Háztartási eszközök, 

Mosógép, »a 
Dagasztógép 

SESZTINA LAJOSNÁL
Debreczen, Piacz-utcza 23.

m Mg
ti* 9

ha naponta reggeli előtt egy 
pohár valódi BARACK pá­

linkát iszunk.
Kitűnő gyomortisztitó 

és étvágygerjesztő, 
ü liter 8 tiv^ghen f autó szállítja 12 kánoniért 

Gál Mór termelő Kecskeméten,

ti« üt Jó kalap! •» $2$ •::* 
$2$ ízléses nyakkendő! * 
% Tartós fehérnemű! *2s

legolcsóbban beszerezhető

a „Nyakkendő Király“
url divat üzletében

DEBRECZEN, a főposta mellett.
Czégvezetö : RÓZSA LAJOS. 61

U

Mihto

§annat-Créme
arezszépitő és bőrápoló kenőcs, 
nnly teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplut, máj foltot, pattanást, bor­
átkát (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisiri itja a ránezosod i kezdő 

arezbört s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat Créme 1 K.

Készitőhety s főraktár
Mihalovics Jenő gyógytára

Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 2Í-I

reme jbe»*» kísm z&sasa

yíP Védjegy: vHorgonyí4

fm

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pato-Expeller

pótléka
egy régjó oak bisonyult háziszer, mely már több 
mint 37 óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyait köszvénynél, osuznál ős meghűléseknél, 

bedörzHÖléaképpeu használva, 
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony41 vódjogygyol 
es a Richter ozégjegyzéesel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K —.80, K 1.40és K2.— 
éa úgyszólván minden gyógy srertárhan kapható.— 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budepest
Df Richter gyógyszertári íz „Arany oroszlinlioz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi szétküldés.

KERESKEDŐK ES IPAROSOK
■' HITELSZÖVETKEZETE ^

Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház. 
1907. január hó 1-ével kezdi meg műkö­
dését. — Minden évtársulat 5 évre alakul. 17

mely hetenként avagy ha­
vonként fl/.e tends.

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve postai befizetési lépők utján teljesít hetik.
Az eddigi tagok száma 929, kik G030 tőrzsbntétet jegyeztek, a mi évi 150,780 korona 

vagyis 783,900 a korona belizetésnok felel meg egy évtarsulat tartamára.
Minden türzibetét (50 fillér, — 25 kr.) útim 100 korona kölcsön vehető fel, mely 

50 fillérben benfoglaltatik a kamat is, toliét külön kamat nem fizetendő.
Betétkönyvek naponta d. e. 9—12-ig, délután pedig 3—5-ig válthatók szövetkezetünk 

helyiségében.

Egy törzsbetét 50 fillér,

Dr. Szőllös Dezső,
jogtanácsos.

Kozma László,
elnök.

Thieszen Arthur,
ügyv. igazgató.

I IITT UJm

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.


